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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 14 aprile 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 
14:54 inizia la seduta  
 
Appello nominale 
15:16 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 
Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 
Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 27  consiglieri: la seduta è valida 
Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Comunicazione 

15:19 Comunicazione 1 - COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
15:24 RELAZIONE DEL SINDACO MICHELE CONTI SULL’ATTIVITÀ, IN AMBITO ECONOMICO E 
SOCIALE, DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DURANTE L’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA 
COVID 
Question Time: Procedure per la distribuzione buoni spesa in emergenza coronavirus – 
Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 
Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 
Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 
Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 
Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 
Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 
Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 
Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 
Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 
Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 
Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 
Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 
Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

 

 

Ordine del Giorno 

16:40 Ordine del Giorno - EMERGENZA CORONAVIRUS : INTERVENTI  PER FRONTEGGIARE LE 

ESIGENZE DEI CITTADINI PISANI, MEDIANTE ANCHE L'UTILIZZO DI PERSONALE DEL COMUNE DI 

PISA - PRESENTATO DA I CAPIGRUPPO DI MAGGIORANZA ALESSANDRO BARGAGNA (LEGA), GINO 

NANNOCCI (PISA NEL CUORE), MAURIZIO NERINI (NOI ADESSO PISA), RICCARDO BUSCEMI (FORZA 

ITALIA), MANUEL LAURORA (GRUPPO MISTO) IN DATA 9 APRILE 2020 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 
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Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Votazione:  favorevoli 19  contrari 10  astenuti: 01 

approvato 

 

 

Mozioni 

17:45 Mozioni n. 1 - MISURE URGENTI PER CONTRASTARE LE CONSEGUENZE DEL COVID-19 -

PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA B . DI GADDO 1° FIRMATARIA - E DALLA MINORANZA - IN DATA 

6/03/2020 - (da votare l’urgenza) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione dell’urgenza della mozione: favorevoli 25 contrari: 0  astenuti: 06  

approvata 

 

 

Mozione d'ordine -  

Il Consigliere  F. Auletta, chiede l'inversione dell'Ordine del giorno per discutere da subito la 

mozione n. 10 prevista nei lavori del consiglio. 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli 11 contrari: 18  astenuti: 01  

respinta 

 

Mozione 

18:14 Mozioni n. 1 - MISURE URGENTI PER CONTRASTARE LE CONSEGUENZE DEL COVID-19 -

PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA B . DI GADDO 1° FIRMATARIA - E DALLA MINORANZA - IN DATA 

6/03/2020 - (da votare l’urgenza) 

Interviene Benedetta Di Gaddo ( Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Ritirata 

 

18:17 Mozioni n. 2 - SOSTEGNO E TUTELE PER I RIDERS A FRONTE DELLA EMERGENZA SANITARIA.- 

PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 18/03/2020 –  
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Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Ritirata assieme alle Mozioni n. 3 - 4 – 9 

 

Mozione 

18:19 Mozioni n. 5 - FONDO DI SOLIDARIETA' PER SOSTEGNO ALLE IMPRESE E AI LAVORATORI -

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Ritirata 

 

18:20 Mozioni n. 6 - MISURE INTEGRATIVE SULL’ASSEGNAZIONE DEI BUONI SPESA 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Ritirata 

 

18:21 Mozioni n. 7 - MISURE URGENTI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA' ECONOMICHE, CULTURALI E 

SPORTIVE - COVID19 - PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA O. PICCHI – (PD) - IN DATA 08/04/2020  

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Ritirata assieme alla mozione n. 8 

 

 

Mozione 

19:10 Mozioni n. 10 - POLITICHE ATTIVE DEL COMUNE DI PISA PER CONTRASTARE LE EMERGENZE 

SOCIALI ED ECONOMICHE PRODOTTE DALLA DIFFUSIONE DEL COVID-19 - PRESENTATA GRUPPO 

PARTITO DEMOCRATICO- 1° FIRMATARIO M.TRAPANI IN DATA  08/04/2020  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Marco Mordacci ( Segretario Generale ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Marco Mordacci ( Segretario Generale ) 

 

Il Presidente del Consiglio, A. Gennai sospende la seduta consiliare per approfondimenti in merito 

alla discussione delle mozioni 

 

 

Appello nominale 

19:11 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci. 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 28  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 
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Si ritorna alla discussione della Mozione n. 10 

19:14 Mozioni n. 10 - POLITICHE ATTIVE DEL COMUNE DI PISA PER CONTRASTARE LE EMERGENZE 

SOCIALI ED ECONOMICHE PRODOTTE DALLA DIFFUSIONE DEL COVID-19 - PRESENTATA GRUPPO 

PARTITO DEMOCRATICO- 1° FIRMATARIO M.TRAPANI IN DATA  08/04/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Gino Mannocci ( Capogruppo Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Noi Adesso Pisa - Fratelli D'italia ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Bargagna ( Capogruppo Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Votazione: favorevoli 11 contrari: 18  astenuti: 01  

respinta 

 

 

Alle ore 20:26 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio comunale 

 

 

 

 


